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Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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EVALUATION DE L’EPREUVE E2 Etude de cas - Expertise technique

S 21 1 T le mposants sont identifiés 0 1 3 > ® 6 4
S 312 ous les comp e erreur | emeur err:ur err:ur err:m' erreur
S
Tous les éléments sont associés + de
S$312 2 aux fonctions secondaires ergm 3
. désignées s
. +de
S 312 3 Toutes les liaisons sont repérées eniur 2
3
Tous les éiéments hydrauliques sont *de
S 36 4.1 identifiés err1eur 1
Les circuits sont correctement 1
S 36 4.2 repérés erreur 2
S 36 43 L’élément est normalisé 1 1
erreur
S 36 44 L’élément est normalisé 1 1
efreur
S 312 45 La fonction est identifiée 1 0.5
erreur
+ de
La boucle est correctement o) 3
S22 5 complété esreur | erreur err:ur err:ur erreus 3
S
S22 6 La commande est identifiée o e"lw 0.5
Le chronogramme recoupe ol 11213 *ge
S35 7 'évolution destvaleurs au cours du ermeur | ereur | MTEU | emeur eniw 4
emps s s s
cpp +de
S 311 8 Les dlfferencgs gk’a modes sont O 1 1 1
assimilées erreur | emeur | o
Sous total page 1 : /40
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S22 9.1 Les liaisons sont toutes repérées

La circulation des informations est

S22 9.2 clairement repérée

S22 9.3 Tous les réseaux sont cités

Le tableau causes/effets est

C221-8312 | 10.1 correctement exploité

Le parameétre non conforme est

C224-5312 | 102 désigné et justifié

Les valeurs non conformes
C224-S 312 10.3 entourées ermeur

Les conclusions sont judicieuses et
justifiées

C224 - S 312 10.4

Le circuit est repéré dans son

S22 10.5 intégralité
Toutes les mesures sont citées, les
C222-S 22 10.6 conditions réelles, les valeurs 0 1

e erreur | efreur
correctement associées

C225-S 312 10.7 La panne est identifiée de maniére

univoque
gg“ ) gg:‘: : 11 La procédure d’intervention suit les | o) 1
C213- S 43 standards et «les régles de l'art» efreur | erreur
Les risques sont identifiés, les
Ca12-S44 12 mesures de sécurités appropriées

Report sous total page 1 :
/40

sous total page 2 :
/40

TOTAL SUR /40

Note sur 20 en points entiers ou %2 point :
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Question -2 (DT 3/12

Fonction Fonctions
principale secondaires

Eléments principaux as-
sociés /

V/

5 « Filtre intégré dans la pampe /
Stocker, filtrer et ali- de gavage
: menter en carburant ; ir-8 ./
régulé, la pompe HP. :
Générer la haute pres- P &. aé e

Amener le carbu- sion - \\  Fom, ute pression

rant dans la cham- ~

bre de combustion. i ) % :

'
|« Régulateur haute

~ .
7 pression

Stocker, ré@- e Caiculateur
tir fa haute pressno

o Capteur haute pression

//0.

\ \/ > o Amortisseur de pul-
i /“**'\4 sation

\./

\ o Injecteurs

rrwademEr

P
N

/
] :
1 H
4 \ 4
\ NN\ ; o Calculateur
\\ ‘\\_/ /i ]
érer le débjt et pulvé- o Capteur temp. eau

rburant

Capteur régime position

Capteur cliquetis

PR -

: g\ {‘\ ; e Capteur pédale d'accéléra-
: NOENLE Y teur
Sondes & oxygénes

—
(

ecmbsvusarmassassamana -
snsnsnswsyuns.
smesenteanennnsracrenhasnanrenssunglonane
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Question -3 (DT 4/12)

[ ] [ ]
E B
: , />
B
: I | |
B
% emome| REGULATEUR ACCUMULA- [ DEPHASEUR
. H-P TEUR RAMPE ARBRE A CAMES
: | 7]
a o /
. oM P ARBRE A CAMES
. T
. /1\ .
s pmenes] POMPEDE | .
. . GAVAGE .
. . .
. — \I\> .
: /8 .
' a9, RESERVOIR :
: | : \ :
® ] .
[ ] e
e....| CALCULATEUR .

GESTION MOTEURI\:IO'IMIO I!IO EemomomoEomomonmond

r 7 ]
O :
CAPTEURS INFO. » / PAPILLON
ENVIRONNANTES |~ MOTORISE
7 /
e
LS

s)/ ) Légende :
y

Hydraulique ; "ee———

Electrique: ®wemeweme

Mécanique : NG
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Question—4.1 (DT 5/12)

N° ELEMENTS N° MENTS
Réservoir 3d Cla;é/f nbnPetour

2 Pompe de gavage électrique 3e (fia\g\et}e/sé;é’mcy\
2a Filtre intégré 4 MoteMn%Je yd '
2b Régulateur basse pression 5 Amortisseur puisati rll

2¢c Elément de pompage 6 /TD"EE ,Ee/pgssion (valve shrader)

3 Pompe haute pression 7 {Raélpeé:of/n\mbng haute pression
3a Filtre 8 \ %ebr I}aufe pression
3b Clapet admission essence 9/\\\ teur Kaute pression
3c Pistons radiaux 10\\ Injecteurs
Question - 4.2.4.3.4.4 (DT 6/12 \

AN ﬁ
8 ~ T

-1X

ol

| eseecsseaes ;| circuit basse pression
| * * = e« e« !lecircuit haute pression
| == can le circuit retour

Examen : BAC PRO MVA Opt: A- E2
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STy

/
/

Question —4.5 (DT 6 /12)

Pour éviter la destruction de la pompe de gavage / >
2 /f

/
Pour faciliter le démarrage du véhicule, aprés un arrét prolongf\

/

7
\\/
~ 7 7
Pour réduire d’éventuels & coups du moteur, en fonctionnement intensif\

Question—5 (DT 6/12)

4
/—\ /s
I

!

3
i
3

ok | /
CAPTEUR HAUTE PRESSI

/
{ f/—J 0
DETECTION \ \/

.

MATIERE A REGULER

ALIMENTATION HAUTE PRESSION
CARBURANT

ACTION

VR

/
Question ~\6 (@/ﬁ\\\

Le régulateur

; \
REGULATEUR DE PRESSION MMEM DU SIGNAL

] 7
\\:\/ CALCULATEUR

l\\\\

N
Tracer lo sigial mesuré\,
/s ~/

» p(bar)

te pression tarburant est commandé par le calculateur qui délivre une
tension variable de

//"'\J

\5\\'
/}
e

port cycligue d'ouverture « RCO »
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Question — 7 (DT 7./12)

Régulateur pression
{Signa! commande)

[F1;F- 4 S

D e e e o ok ey S

Capteur pression

Pression rampe

F/\Régik\ﬁénsitoire |
i ‘\_\ |

/ o
Question—8(DT7/12) / { ) ‘—0__
Question =8 (DT7/12) / </

\.f
L'injection du ¢ M réalisée pendant la phase admission

HOMOGENE | . ime sur une injection/de type indirecte
S
1/ I /—\\.‘ \\ P »
A CHARGE \L’i jectiondu carburant est réalisée en fin de compression avec un
STRATIFIEE wpap}'llm motorisée en pleine ouverture forcée.
>~ Z
\/
7
Lo
Questioni- 9.1 mfr\ 8/12¢t12/12)
f ]

OUleUt‘ jau “ FEEEEEEENEEEES

(voir schéma électrique CO 10/10)
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Question — 9.2 (DT 8/12 et 12/12)

La ligne CAN transite de calculateur en calculateur jusqu’au BSI (de gestion hoteur pis’ABS
puis de suspension) /
Question — 9.3 (DT 8/12) )

L'information fransite par les réseaux multiplexés suivant 2aliser /allum
voyant diagnostic : CAN ; VAN CONFORT ; VAN CARROng;;l:E;\

€1
Circuit capteur haute pression et régulateur de sont les seuls
éléments dont le dysfonctionnement occasionne l'e ment signalé. (régulation
2000 tr/min, allumage voyant défaut).

Question — 10.2 (DT 9/12)

N it

Question — 10.1 (DT _8/12)

Le parameétre non conforme est « mano e?r@baré»»\po\y: un régime de 810 +r/min.
Au ralenti la pression doit éfre de 70 b&'s.\ /

Question — 10.3 (DT 9/12) g

chranise, homogine
S R ol
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Question — 10.4 (DT 10/12)

On constate que le RCO est de 5% alors qu'il devrait se situer lors d
en mode homogéne entre 25 et 35 %. Donc la fonction ré
opérationnelle. De plus on constate que la tension délivrée par
pression est de 0.5V ce qui est conforme pour une pression de 5 bars.

0 us
capt: ur@
Question — 10.5 (DT 10/12 et 12/12)
Couleur verte ———— ..........././2/\\

(voir schéma électrique CO 10/1

Question — 10.6 (DT 10/12) &\/

~J
. - " Valeur de Valeur
Contréle Mesure opérée Cﬁgﬁiltlon de mes 3 > référence relevée
Continuité Ohmmeétre entre bome D3 | / \\
ensemble du du connecteur 32V GR de onn"egteu;s de 1320 et 2330 « 90 »ou
circuit 1320 et borne 10 du & B ebranché“\,. «O.L»
connecteur 16V du BM34 /\/
Tension
d’alimentation |- 12V
de 1279
Borne 2 de 1279_a boi
Continuité du connecteur 32 \GR < 0.01Q
de1320
Résistance
de 1279

Questg,an - 1@ 7 (DT 10/12)

La paime }{w&eggu\'egulafeur de haute pression carburant qui est défectueux car les

valeurs™\ de oles obtenues indiquent que la bobine interne est coupée.
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Question — 11 (DT 11/12)
M Positionner le véhicule au préalablement protéger, sur une aire de /‘hsil propre et

dégagée.

M Attente de 30 secondes aprés arrét du moteur, positionnement Ia@/% ai

i A partir de la valve schrader faire chuter la pression résiduel du sircuit.
Nettoyer les raccords du régulateur avec un produit non corrosif.
Déposer le régulateur. Obturer les raccords avec des bouchons.
Remplacer le joint du régulateur et reposer I'élément en faisant prendre le
main.

Brancher l'outil de diagnostique, faire un effacement d\:ﬂc
Metire en fonctionnement le moteur, contrdler la prés

prenant soin de ne pas trop s'approcher de la gn:\omer
ivan

H BEREA RRARA
¢
3
8
®
®
]
2
g
g
g
)
g
g
§
L
:
%
3

thode ci-dessous :

Initialiser le calculateur de gestion moteur en t

= metire le contact,

= attendre 20 secondes,

= démarrer le moteur, //_\

= faire chauffer le moteur au yeg‘ de\‘ ralenti jusqu'au déclenchement du
motoventilateur (climatisation hofs service) W\‘\

= effectuer un roulage & faible char\ge, )

= balayer tous les rapports, I

= effectuer plusieurs lachers de pédale d'dccélérateur (de 3500 tr/min a 1500
tr/min),

= couper le contact, / A

= attendre 1 minute avant d\v‘édet:\ﬂ minutes en cas de postventilation),

= la procédure de réinitialisation et Ternfinée.
M Contréler les paramétres de géto\n:;oteur et relecture des éventuels défauts.
& Remplir le certificat de contrdle po intervention
M Sortir le véhicyle et me les clefs au tableau de la réception

M Nettoyer sa q{me e travaih
et )
Question — 12 (D 11 F

M Risque_d'inflammation : ne pas fumer a proximité immédiate du circuit haute
pression, ne pas travailler & proximité de flamme ou d'étincelles.

B Risque/d'empojsonnement du sang : rester hors de porter d'un éventuel jet de
cai\burém,\do) ne pas approcher la main d’un fuite sur le circuit haute pression.

/
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